

МБУ города Новошахтинска «Управление по делам ГО и ЧС» информирует
Отравление препаратами бытовой химии

Симптомы отравления препаратами бытовой химии:

легкая и средняя степень отравления - общее недомогание, слабость, вялость, потеря аппетита, головная боль. Боль в животе. Тошнота, рвота, понос.

сильная степени отравления - нарушение или потеря сознания, непроизвольное отделение мочи и испражнений, синюшность лица и губ, сухость кожи или, наоборот, повышенная потливость.

Для предотвращения случайного отравления:

храните препараты бытовой химии, косметические средства, кислоты и щелочи в закрытых емкостях и в местах, полностью недоступных для детей (подальше от системы отопления);

используйте нестандартные упаковки для хранения препаратов, наклеивайте на них полоски лейкопластиря с отчетливо написанным названием;

большинство препаратов бытовой химии обладает повышенной летучестью, поэтому не рекомендуется создавать их запасы в одном помещении, так как со временем нарушается герметичность упаковки;

При обработке помещение препаратами от бытовых насекомых (инсектицидами) необходимо соблюдать меры предосторожности:

вынести продукты и посуду в другое помещение;

закрыть рот и нос повязкой из нескольких слоев марли, а глаза - очками;

обработку производить при закрытых окнах и дверях;

после обработки немедленно покинуть помещение;

не применяйте инсектициды там, где предстоит спать людям;

после обработки не забудьте проветрить помещение.

Первая доврачебная помощь:

при отравлении косметическими средствами, инсектицидами, пятновыводителями, анилиновыми красителями - вызовите у пострадавшего рвоту. Для этого дайте выпить 2-3 стакана соленой воды и двумя пальцами, обернутыми чистым носовым платком, нажмите на корень языка. Если пострадавший без сознания, уложите его на бок, чтобы рвотные массы не попали в дыхательные пути.

при отравлении кислотой или щелочью не промывайте желудок самостоятельно - это усилит рвоту, вызовет отек гортани и приведет к попаданию кислот, щелочей в дыхательные пути. Дайте пострадавшему выпить 2-3 стакана воды, не больше! Кислоту и щелочь, попавшие на слизистые оболочки глаз или губ, смойте обильной струей воды из-под крана или из чайника (1-2 л). Не пытайтесь нейтрализовать кислоту, давая пить слабую щелочь (или наоборот). При подозрении на прободение пищевода или желудка (сильная боль в животе) не давайте ничего внутрь.

Для оказания квалифицированной медицинской помощи пострадавший должен быть доставлен в медицинское учреждение.

Будьте внимательны и осторожны!

Помните: правильные действия – гарантия вашей безопасности!